

新开明,金碧辉煌 庆元宵,蒸蒸日上



陳淑蓮、曾祥胤、曾芸湘



后排从左到右:翁梅丽、曾芸湘、陳淑蓮、丘恩千夫人
前排从左到右:翁金记、曾祥胤、張兆恩、丘恩千



舞獅賀吉祥

印尼第二大城市泗水的开明联谊会是当地一所知名华社,前身是六十多年前的泗水华校开明中小学。这所华校和其他众多华校一样,在特殊年代被迫关闭,师生流离失所各寻生路。在各自谋生的年月里,开明师生心系中华文化、自强不息的精神传承不息。时光如白驹过隙,经过几十年筚路蓝缕、艰苦奋斗,不少开明师生用汗水浇灌商业大厦,成长为全泗水乃至全印尼赫赫有名的商业翘楚。

1998年,华文解禁后,在印尼各地开枝散叶的开明师生聚集起来,成立开明联谊会,由校友张兆恩、陈淑莲、丘恩千出资,在泗水繁华地带购置楼房,打造会所,让全体开明人有了一个温暖的家,并在会所三楼创办了东方舞蹈学校。

一、开明建校,梦阻且长
重新创建开明学校是所有开明校友的平生夙愿,记忆中的开明学校,承载着老一辈开明师生童年的梦,那里藏着他们一生的幸运密码。重新创办学校,从先贤张明开先生在世时就提出,可是办学之艰难!难于上青天!难于攀登珠穆朗玛峰!

校址、校舍、教学设备、师资、管理.....哪一项都像一座高山,等待开明人艰难攀登!谁领头?谁打头阵?谁冲在前?谁能吃这份大苦?谁能耐这份大劳?
大家都感受到重重压力,都有前途未卜的疑虑。就在众人摇摆不定时,一向少言寡语的实干家张兆恩先生携贤妻陈淑莲以及家人,秉着为开明人筑梦、为华文教育扎根的宏大



陳淑蓮和翁梅丽合影

理想,一头扎进开明学校的建设中,鞠躬尽瘁、风雨不悔!没有校舍,2017年5月,张兆恩先生将自家五层楼的店屋无偿拿出来给学校使用,开明三语学校的雏形就此奠定。

学校红红火火开张起来,2019年,随着年级不断增加,张兆恩先生在原有五层楼的店屋旁边加建一栋教学楼作过渡,以满足学校教学要求。与此同时,张兆恩先生没有松懈,学校在新校址上的开工建设也紧锣密鼓进行。早在2018年9月,张兆恩先生就已经筹办了新校址奠基仪式,场面盛大恢弘,时任中国驻泗水总领事馆的顾景奇总领事携副总领事等诸位外交官亲自到场为开明三语学校奠定基础。

二、新校屹立,张董鞠躬尽瘁

有一首歌唱得好——“既然选择了远方,就只顾披星戴月,风雨兼程!”
自从决定创建开明三语学校,张兆恩先生就把一切名利抛在脑后,埋头苦干,奔着他心中的目标大踏步奋力迈进。疫情期间,多少华校遭受冲击,有的甚至被迫关闭。开明新校的

建设进程也停滞不前。那段日子,肩上担着千斤重担的张董一下子瘦了好几十斤,原本魁梧的身材显得令人心疼的瘦削。孩子们疼爱父亲,不理解父亲为什么为了学校如此拼命!只有几十年风雨同舟在一起的夫人陈淑莲深深懂得他,默默站在他身后,助夫成德,做一名实实在在的贤内助。

陈淑莲陈董像一尊观音菩萨,对所有人都充满善意,对所有人都毫无戒心。无论遭受怎样的委屈,都不放在心上,时时刻刻像春风春雨,滋润着为事业拼搏的张先生,为周围大众带去清凉与欢喜。从没见过像她这样的人,人如其名,贤淑如牡丹,心性如莲花,真真正正的淑与莲。她默默地记录着张董忙碌的身影,记录着张董在学校汗湿衣襟的感人瞬间。都说革命者永远年轻,在创办开明三语学校的路上,张董这对贤伉俪就像追风少年,满怀希望,不知疲倦,越活越年轻!

经过三年大疫,不知张董吃了多少苦,受了多少累,不知他流了多少汗,饮下多少委屈。2023年10月,开明三语



喜接龙字

学校新校区正式启用!得到喜讯的原中国驻泗水总领事馆总领事顾景奇先生发来贺电说:“圆满了!成功了!兆恩、淑莲功不可没!”

每当提起开明三语学校的创建历程,张兆恩先生都会从心底里感激雅加达知名儒商游继志胡素丹夫妇、泗水的曾祥胤曾芸湘夫妇。游继志先生是取得辉煌商业成就的开明校友,定居在雅加达。张先生每次去雅加达和游继志先生商讨学校建筑,游先生都很赞成兆恩先生的想法,因为游先生知道,兆恩先生已经在建筑界辛勤耕耘多年,有四十年的宝贵经验。泗水大桥、mesjid agung、几十层的酒店建设等,张先生都有参与。

曾祥胤曾芸湘夫妇虽然不是开明校友,但他们对兆恩办校的支持非常之大,出钱出力,不遗余力,每次张董陈董提起他们两夫妇都非常感激。此外,吴萌喧社长、吴康乐校友、翁梅丽校友都在建校过程中给予了很多帮助。

开明三语学校新校区教学楼以灿烂的明黄色为主体,既表达了辉煌腾达的吉祥,也

是对莘莘学子葵花向阳、茁壮成长的祝福。整个校园建筑和设施都引用目前最先进的材料和配置,其中,折叠式材质的升降停车场不仅美观、高大上,而且能节省大量校园空间,把更多区域腾出来让给学生生活。在2023年10月23日的新学校启动仪式上,泗水市长亲自自驾光临开明三语学校参加庆祝,夸奖开明三语学校建得漂亮,办得好!市长的到来,给全体开明人无比的信心和鼓励,搬进新校区的开明校友和开明师生将不负市长嘱托,争当泗水教育园地里最娇嫩的那一株华教之花。

保证一场活动成功举办,筹办人要耗费很多心力,大到舞台的布置搭建、庆祝活动流程的安排布置,小到每个节目服装道具以及茶水点心这些细节,一桩桩一件件,都要张董和陈董亲自过问。张董筹办过多场大型活动,每一场都圆满成功,这次甲辰正月十五闹元宵活动更是取得前所未有的轰动效应——舞龙舞狮、现场泼墨、诗词歌赋、精彩歌舞.....

三、庆元宵,龙腾虎跃开明欢畅
2024,甲辰龙年,正月十五闹元宵,开明三语学校在新学校庆祝搬入新校区的第一个元宵节。元宵节当天,开明学校高朋满座,熙熙攘攘。开明联谊会理事们个个身着盛装来到学校,校董张兆恩先生和夫人陈淑莲携全家为元宵节庆祝活动已经忙碌了好长时间。他们两夫妇忙不过来,把儿子女儿以及公司员工召集过来帮忙。我们都知道,要

宾至如归!当大家拿着书法家们现场挥毫写就的“龙”字时,炎黄子孙的自豪感伴着新春佳节的喜气弥漫着整个校园;锣鼓喧天、狮龙共舞,中国外派教师曹芮编排的诗词歌舞组合节目赢得了台下观众阵阵掌声!开明太棒了!开明的校董太棒!开明的老师太棒!开明的学生更加棒!

当大家喜气洋洋元宵拍照片合影留念时,找不到张兆恩先生的身影。他就是这样,需要出力的时候他处处都在,把辛劳化作护佑子孙的福德,把光鲜镜头留给别人,默默奉献,不求名利!
建校成功的张董脸上渐渐舒缓出欣慰的笑颜,疫情时期暴瘦的体重也在逐渐增加,又恢复从前的魁梧帅气,美丽贤淑的陈淑莲陈董,像一只吉祥鸟飞舞在张董身边,为夫君、为开明带来无限生机。我们相信,开明在张兆恩、陈淑莲两位校董,以及其他诸位校董的英明领导下,一定会步步高升!年年兴旺!让我们一起祝愿:

华文代代传!开明永辉煌!
泗水文心
写于甲辰年正月十八



合影



部分演员和老师合影



部分演员和老师合影



开明K1的小朋友演“福气要来到”



开明三语学校K2学生演“元日”午蹈



开明学生,老师,和理事演出Angklung的题目美好的三天



开明的祥龙舞起来



诗文综合表演赢得阵阵掌声